王乙康:让大专生展现才能兴趣与热忱

能力导向收生额将逐步扩大

教育部代部长王乙康鼓励青年追求个人兴趣与热忱, 打造不以金钱论成功, 而是以个人兴趣和志向, 以及对他人产生的影响为衡量标准的社会。他向本报表示, 期待能力导向收生计划的范围逐步扩大, 保留学额比率也继续提高。

陈婧

jingchen@sph.com.sg

为能力导向收生计划保留的大 专学府学额明年有望进一步增加, 让更多年轻人通过展现学业成绩以 外的才能、兴趣和热忱,修读自己 喜爱的课程。

教育部代部长(高等教育及技能)王乙康昨天在职总青年俱乐部nEbO的年度"青年精神奖"颁奖典礼上致辞时指出,政府今年

已宣布75项理工学院课程将为能力导向收生计划(aptitude-based admission)保留50%学额,"如果可以,明年我会进一步推高这个(比率)。"

王乙康过后接受本报采访时表示,他期待能力导向收生计划的范围逐步扩大,保留的学额比率也继续提高。至于计划进展速度和最终目标,现在谈论还为时过早。

"这是制度上的演变,我们要 一步一步来,不要操之过急。第一

步要走得好,接下来的步子才会走 得更好。"

他说,教育部接下来要和理工学院与大学合作,探讨如何让这一新计划顺利推行。"我们的方向是确定的,但走得有多快,要走出第一步才知道。"

王乙康日前在国会拨款委员会辩论教育部开支预算时宣布,大专学府将扩大能力导向收生计划,以"提前招生活动"取代现有的工院直接收生计划,通过面试或提呈作品等方式的收生比率将增至12.5%。工院联合特别招生计划将纳入提前招生活动。大学的自主收生计划的收生比率则从目前的10%增至15%。

他昨天也鼓励现场青年追求个

人兴趣与热忱,共同打造一个不以 金钱论成功,而是以个人兴趣和志 向,以及对他人产生的影响为衡量 标准的社会。

nEbO青年俱乐部昨晚共颁发 10组青年精神奖项给54名对社群 有贡献的青年领袖。这个旨在培养 工运接班人的青年俱乐部成立于 2007年,会员人数刚在去年11月 突破10万大关。

昨晚获颁"精益奖"(EXCEL Award)的黄琬婷(20岁,工院生)加入nEbO已有五年时间。去年她带领300名青年义工,在一天内为全岛50户需要帮助的家庭清理与粉刷墙壁。黄琬婷受访时说,加入nEbO让她从一名安静内向的普通义工,变成敢于带领他人的青

黄琬婷(左) 和卓立安两位 青年领袖昨晚 获颁nEbO青 年俱乐部的 "精益奖"。

(邝启聪摄



年领袖。

另一名"精益奖"得主卓立安 (20岁,工院生)则说,在nEbO 的经历帮助他转变领导方式,也改 善个人性格。"我原本脾气比较 暴躁,习惯对他人大呼小叫。经过 nEbO的前辈指点后,我逐渐意识 并改正这一缺点,现在学会以说理 取代训斥他人。"

卓立安去年带领16名志愿者组织青少年创业座谈会, 并吸引多达500名初级学院与工院生出席,参与者人数创下座谈会举办八年来的新高。